
Useda katoliške Cerkve v Španiji. — 
Kulturni svet se je zgražal nad zažiga-
njem cerkva, cerkvenih hiš in samo
stanov, ki so ga uprizorile komunisti
čno in radikalne tolpe kmalu potem, 
ko je v Španiji zmagala revolucija. Ta
ka divjaška razdejanja in pustošenja 
so vsaj v prejšnjem velikem obsegu 
prenehala, čeprav se zdaj pa zdaj po
javi plamen na kakšni cerkveni hiši, 
zlasti na kakšnem samostanu. Umerje
ne republikanske stranke, ki tvorijo 
večino v španskem parlamentu, imajo 
■jrav.težkn stališče napram radikalnim 
in komunističnim j?r anarhističnim' 
elementom, ki bi radi celo Španijo «i 
boljševizirali. Po ulicah večjih mest v 
Španiji teče dnevno kri. Le s pomočjo 
vojaštva jo mogoče zatreti te prekucu
ške poizkuse, civilna garda, policija in 
orožništvo je za to preslabo. Usoda 
Španije v bližnji bodočnosti je torej 
odvisna od tega, ali bo vojaštvo v svoji 
večini vztrajalo na strani takozvanli 
zmernih republikanskih strank. Ako 
bi vojaštvo tem strankam odpovedalo 
podporo in pomoč, bi bila vsa Španija 
potegnjena v holjševiški krvavi vrti
nec. V takih razmerah je stališče kat. 
Cerkve prav težko. Bati se je, da bode 
Cerkev postala žrtev, ki jo bodo večin
ske republikanske stranke vrgle v žre
lo radikalom in komunistom, da jih 
vsaj nekoliko potolažijo. Najprej pri
dejo na vrsto redovniki in redovnice. 
Saragoški nadškof kardinal Vidal y 
Barraauer je pred svojim odhodom v 
Rim izdal na svoje vernike pastirsko 
pismo, v katerem jih opozarja, da je 
nevarnost, da bo republikanska vlada 
izgnala iz Španije vse redovnike in re
dovnice. To bi bila prava nesreča za 
Španijo spričo velikih del ljubezni do 
bližnjega, ki jih izvršujejo redovnice 
in redovniki, in spričo ogromnega pro
svetnega in kulturnega dela, ki so ga 
skozi stoletja vršili v Španiji katoliški 
redovi. Tako postopanje proti katoliš
kim redovom ni samo velika nehvalež
nost napram stoletnim dobrotnikom 
Španije, marveč je grda oskrumba na
čela svobode, ki ga hoče republikanska 
vlada spoštovati. V Franciji so pred 
desetletji svobodomisleci storili isto 
napako, pa so jo potem uvideli ter po
pravili in odprli redovnikom in redov
nicam vrata. Naj katoliško ljudstvo z 
vsemi zakonitimi sredstvi brani ne sa
mo svoje redovnike, marveč tudi svo
bodo katoliškega prepričanja in kato
liškega kulturnega dela. 

AH bedo v Mehiki zopet začeli? Go
nja svobodomislecev in socijalistov 
proti katoliški Cerkvi v Mehiki je pred 
par leti rodila krvavo preganjanje sv. 
Cerkve. Tekom zadnjega časa so se du
hovi nekoliko pomirili, kar pa socija
listom in framasonom ne ide v račun, j 
Njihovemu vplivu se je posrečilo izno1 

slovati pri viadi omejitev števila du
hovnikov v nekaterih krajih. Taka sa
movoljnost pa je razburila Cerkvi zve
ste katoličane, zlasti v pokrajini Vera
eruz, kjer naj bi 1 duhovnik prišel na 
100.000 duš, vsled česar bi jih od 2000 
smelo ostati samo 13. Med tem je pri
šlo do napada nekega neznanega mla
deniča na guvernerja v mestu Ialapi. 
Ker se je giiverner, branil z revolver
jem, sta drug na drugega streljala, do
kler ni neki višji uradnik, ki je prišel 
Iz guvernerjeve palače, mladeniča 
ustrelil. Ta dogodek so porabili secija
listi, da so druhal nahujskali zoper sv. 
Cerkev. Čeprav se ni vedelo, kdo je ta 
mladenič in zakaj je izvršil napad na 
guvernerja, so ga kar podtaknili Cerk
vi in takozvanim klerikalcem. S strast
nim hujskanjem so poulično množico 
tako nahujskali, da je vdrla v zalogo 
bencina, jo popolnoma oropala in z — 
bencinom oblila cerkve ter jih zažgala. 
Ena cerkev je pogorela do tal, druge 
tri pa so gasilci in vojaki komaj rešili. 
V neto cerkev so nahujskani pobalini 
me"u cerlfs,Te™ir»* opravilom vdrli ter za
čeli z revolverji streljati. ?****3. du
hovnika so pred oltarjem ubili, dva pa 
smrtnonevarno ranili, tudi več otrok 
je zadobilo težke poškodbe. Da bi se 
preprečili nadaljni izgredi, je bilo nad 
mestom proglašeno obsedno stanje. 

SIcvesaa blagoslovitev taristevske 
cerkvice KrMnFn Kralja v .Logarski 
foiiai. Dne 9. avgusta t. 1. bo prevzv. 
knezoškof dr. Andrej Karlin blagoslo
vil turistovsko cerkvico Kristusa Kra
lja v Logarski dolini. Slovesnost so za
čne ob 10. uri dopoldne. Cerkvica je na 
novo sezidana in se bo v njej v polet
nem času stalno vršila služba božja 
ob nedeljah. Za zgradbo so prispevali 
poleg domačinov, posebno Logarja in 
Podbrožnika, tudi najširši krogi Slo
venije. Pozidana je v dvojni spomin in 
sicer v vesel spomin 401etnicc župni
kovanja solčavskega župnika Miloša 
Šmida in v žalosten spomin nesrečne 
smrti g. Pavla šumana. — Popoldne 
se vrši na slavnostnem prostoru pri
reditev gradbenega odbora s srečolo
vom itd. — Za turiste in izletnike ter 
udeležence slavnosti bo v vsakem ozi
ru, tudi glede prehrane, dobro preskr
bljeno. Zato dne 9. avgusta v Logarsko 
dolino! 

Sv. Marija v Puščavi. Ker prideta letos oba 
velika romarska shoda v Puščavi, namreč: 
Velika Gospojnica in nedelja po Veliki Gos
pojnici eden za drugim, sporoča župnijski u
rad sv. Marije v Puščavi romarjem red služ
be božje za ta dva dni, ki bo sledeči: 14. av. 
gust: Popoldne ob treh po prihodu vlaka pri
četek spovedovanja. Ob 6. uri zvečer pridiga 
in pete litanije Matere božje z blagoslovoma, 
nato spovedovanje do 9. ure zvečer. 15. av
gust: Vnebovzetje Device Marije. Ob 5. uri 
zjutraj sv. obhajilo. Ob 6. uri pridiga, nato 
slovesna sv. maša. Ob 8. uri druga sv. maža, 
ob 9. uri tretja sv. maša, ob 10. uri pridiga 
In slovesna sv. maša. Popoldan ob dveh lita
nije z blagoslovoma. Ob treh pričetek spove
dovanja, ob šestih pridiga, nato litanije Ma
tere božje z blagoslovoma, nato spovedovanja 
do 9. ure. 16. avgust: Ob 5. uri zjutraj sv. ob
hajilo vernikov. Ob 6. uri pridiga 1n slovesna 

IBV. maša. Ob 8. uri druga sv. maša, ob M9. 
uri tretja sv. maša, ob 9. uri četrta sv. maša. 



ob 10. uri pridiga in slovesna sv. maša. Po
poldan ob HS. uri litanije z blagoslovoma — 
Cerkev Matere božje ostane obe noči odprta, 
<Ja romarji lahko prenočijo v cerkvi. 


